

К. У. Л. С.

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 164 (1032).

Вторник, 20-го июля 1926 года.

№ 164 (1032).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демьяк, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прям по делам в редакция ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-х страницах 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прям объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, Зверку).

Прям подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—Щегловск, в отделениях: в райбюро Кедровка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С доставкой: { На 1 м.—р. 60 и
На 3 м.—р. 50 и
На 6 м.—р. 75 и
На 1 г.—р. —
По почте: { На 1 м.—р. 55 и
На 3 м.—р. 40 и
На 6 м.—р. 50 и
На 1 г.—р. —

Частные сбережения—на помощь промышленности.

Если бы каждый член профсоюза держал на сберегательной книжке среднемесячный остаток хотя бы только в 10 рублей, то по всему Союзу это дало бы сумму в 75,5 мил. руб. А между тем вклады рабочих в сберегательные кассы на 1 января 1926 г. равны 5 мил. р., вклады служащих—14 мил. р., т. е. составляют сумму в 4 раза меньшую вышеуказанной. Что касается крестьянских вкладов, то при наличии в СССР свыше 22 мил. крестьянских дворов, они равны всего 1 1/2 мил. руб. В процентном же отношении к общему числу вкладов в сберкассы крестьянские вклады составляют 2,4% всех вкладов, вклады рабочих—10,9 проц. и вклады служащих 30,7 проц.

Несомненно, что этого слишком мало. Однако, этот слишком незначительный охват населения сберегательными кассами нельзя объяснить только недооценкой значения частнохозяйственных сбережений для нашего народного хозяйства. И не в достаточно вникательной работе сберкассе лежит корень зла. Работа сберкассе по охвату возможно более широких масс наталкивается на препятствия, которые вытекают из условий настоящего момента.

При изучении бюджета городского населения бросается в глаза его потребительский характер, а также то, что каждый стремится как можно скорее израсходовать свои доходы и притом на покупку целого ряда таких предметов, которые не могут быть от-

несены к предметам первой необходимости. Можно отметить также усиленную закупку с естных продуктов в количестве, превышающем нормальную потребность в них. Причиной этого является товарный голод, который действует на психологию, побуждая покупать „про запас“ и часто то, что совсем не нужно, но „может быть“ понадобится в последствии. Результатом повышенного спроса является вздорожание промтоваров, а следовательно, и понижение покупательной способности денег. Это в свою очередь влияет отрицательно на накопление в денежной форме и еще более усиливает стремление делать всевозможные запасы.

Вред подобной точки зрения для государства совершенно очевиден. Эту бытовую психологию необходимо изжить. Интересы государства в настоящий момент требуют не только прекращения наблюдающегося сейчас искусственного повышения спроса на промтовары, но даже некое сжатие нормального спроса с передачей освобожденных средств во временное пользование государству. Необходимо, чтобы все пересмотрели свои нормы потребления с целью возможного уменьшения их.

Каждый сознательный гражданин должен усвоить себе, что государству не безразлично, как и на что именно он расходует свои средства, и должен строить свой бюджет на принципе возможно большей экономии и бережливости.

Англо-польская интрига против СССР.

„Правда“ в передовой подчеркивает, что несмотря на внутренние трудности, вытекающие из затяжного кризиса английского капитализма, под шумок анти-советской кампании в Англии, английская дипломатия готовит намерения на СССР через Польшу, спекулируя на фашиствующей Польше.

Англия желает видеть Польшу в качестве вожака нового анти-советского движения прибалтийских государств. Бешеная кампания против СССР в консервативной печати, огромные митинги „негодующие“ вопли о „русских деньгах“ и о „русском разбое“, вся та пляска святого вите, которой за последнее время казалась подверженной „твердолобия“ Англия—есть нечто иное, как только благонадоевшее прикрытие нового англо-польского маневра.

Рабочие и крестьяне СССР видят куда цели английской дипломатии. Они видят, как все более двухсмысленным становится поведение польского правительства, которое, несмотря на заверение о „миролюбии“, торжествует заключение гарантийных договоров между прибалтийскими государствами и СССР. Однако, все затем Польша начнет „большую анти-советскую игру“, по указке английского капитала, не станут незамеченными. Этим затеям СССР даст самый решительный отпор.

Хулиганство и борьба с ним.

Безобразия хулиганов.

МОСКВА, 16 (РОСТА). В Смоленской губернии деревенские хулиганы поджигают леса. В Роднянской волости хулиганы подожгли в четырех местах лес, который горит целую неделю, пожар переходит на торфяные болота.

Узда для хулиганов.

МОСКВА, 18 (РОСТА). Так как за последнее время увеличилось число хулиганских выходов, решено усилить наказание за хулиганские поступки. За шум, крики, ругань и приставание на лице виновные будут штрафовать или наказываться принудительными работами без суда. В городе штраф установлен до 100 руб. или принудительные работы до одного месяца, в селах штраф—до 10 рублей или принудительные работы до двух недель. Хулиганство в клубах, буйство и бесчинство будет наказываться судом, лишением свободы до 2-х лет.

РАБОРЫ, пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственниками по вашим замечаниям, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

В капиталистических странах.

Пилсудчики притесняют политических заключенных.

Рабочие и крестьяне требуют освобождения революционеров из тюрьмы.

МОСКВА, 18 (РОСТА). В польской тюрьме политические заключенные объявили голодовку, вследствие притеснений тюремного начальства. По всей Польше происходят митинги, на которых рабочие и крестьяне требуют освобождения политических заключенных из тюрьмы. Несмотря на преследование полиции и охраны, по всей стране распространяются прокламации и листовки.

Объекты обложения должны быть выявлены полностью.

Результате проведенной учетной кампании по ЕСХН можно отметить следующее. Как общее явление, наблюдаются случаи укрывания объектов обложения в жилищных хозяйствах в то время как в бедняцких хозяйствах наблюдается значительное увеличение в сравнении с прошлым годом, достигающее в отдельных случаях 300—400 проц. Объяснение жилищных хозяйств по поводу незначительного увеличения являются плохим оправданием, так как они противоречат экономическим обстоятельствам, способствующим увеличению.

Результатом укрывания должно явиться неудовлетворение ряда неотложных культурно-социальных нужд, направленных в целом на укрепление деревни. Поэтому напрашивается вопрос—можем ли мы этот факт обойти молчанием? Ответ один—не можем. Что же мы должны сделать для полного выявления объектов?

Необходимо привлечь к этому всю общественность деревни, развить шире агитработу. В проведении разъяснительной работы останавливать особое внимание на том моменте, что всякая скрытая десятина посева или голова скота не способствует в целом развитию сельского хозяйства, а, облегчая налоговую тяготу в одном хозяйстве, препятствует осуществлению мероприятий поднятия культурного уровня и материального благосостояния деревни в целом.

Наряду с проведением разъяснительной работы, нужно по отношению элстных укрывателей усилить репрессивные меры. Слабость этих мер в прошлые кампании, а часто оставление безнаказанным сознательного укрывания, дали себя знать в настоящем году. На этой работе должно быть особенно сосредоточено внимание бедноты и середняков, которые больше всего заинтересованы в полном выявлении объектов.

Все лучшие силы деревни должны в этом году поставить перед собой задачу полного выявления объектов и только при осуществлении этого мы можем сказать, что в будущем мы пойдем быстрыми шагами в своем развитии. Ядров.

Суд над венгерскими революционерами Ракоши и др.

МОСКВА, 18 (РОСТА). В Будапеште продолжается суд над Ракоши и другими революционерами. Судьи наши, что Ракоши и другие обвиняемые с неуважением относятся к суду: Ракоши смеется и громко соглашается с показаниями других подсудимых. За это председатель суда приговорил Ракоши к двум дням заключения в карцер на хлеб и воду. Ракоши сказал: „Я соглашаюсь с показаниями подсудимых, ибо эти показания мне нравятся, в этом неуважении к суду нет“.

Гиблое дело.

МОСКВА, 18 (РОСТА). Министерство финансов Америки призвало займы, вынужденные русским царским правительством, безнадлежащими долгами.

242,000 на усиление кредиткооперации.

НОВОСИБИРСК, 14 (С И Б РОСТА). Сибселькредит распределит на усиление основных капиталов кредитных товариществ, входящих в его низовую сеть, 242 тысячи рублей. Иркутское отделение Селькредита получит по новой разверстке 11.500 руб., Красноярское—3 тысячи р., Миусинское—22100, Томское—8500

За эти слова председатель суда назначил Ракоши еще сутки карцера. Ракоши сказал: „Тогда я начну голодовку“. Председатель приказал удалить Ракоши из зала на все время суда. Так как защитники протестовали, то суд отменил это постановление. Допрошенные потом десять подсудимых отказались от прежних показаний, данных при предварительном следствии, ибо эти показания были вынуждены пытками.

Остальные 87800 р. будут распределены по другим округам. В первую очередь будут удовлетворяться товарищества с основным капиталом менее 3 тыс. руб. р., Кузнецкое—17500 р., Новосибирское—20700 р., Барнаульское—33400 р., Ойротское—3 тысячи р., Рубцовское—13300 р., Бийское—21 тыс. р.

О реализации будущего урожая.

Крестьяне! Продавайте излишки своего урожая государству. Этим оно даст вам достаточное количество сельско хозяйственных орудий и сохранит твердые цены на хлеб.

Посмотрим, какую пользу или вред приносит крестьянину несвоевременная продажа своих продуктов и выжидание высоких цен.

Почему советская власть требует, чтобы продукты сельского хозяйства, главным образом, продавались своевременно?

— Потому что хлеб нужен тогда, когда его можно свободно и выгодно продать за границу, а на хлеб приобрести для крестьянина машины, недостающее количество товаров и проч.

Можем ли мы не вывозить за границу хлеб?

— Конечно, не можем. Наша страна земледельческая, для внутреннего потребления нам нужно немного и у нас получается избыток. Покупать его будет кому и он будет безденежен. И вот советская власть стремится удерживать твердые цены на хлеб на одном уровне с промышленными товарами, а товары старается всемерно удешевить.

И напрасно думают некоторые, что государство берет у крестьянина хлеб по дешевой цене, а сбывает дорого и наживает на этом большие барыши. Государство устанавливает твердые цены на хлеб и предлагает заготовительным организациям выплачивать полную цену крестьянину.

А почему государство не может удержать дорожные установленные цены?

— Мы уже говорили, что хлеб мы сбываем за границу,—отсюда ясно, что на него ложится часть расходов по перевозке и, кроме

того, мы не можем продавать свой хлеб дорожно,—у нас его никто не будет брать, да и качество нашего хлеба иногда бывает не совсем хорошее.

Если мы увеличим цены на продукты сельского хозяйства, то государство вынуждено повысить заработную плату рабочего, а это значит—удорожает цены на промышленные товары. Если сейчас крестьянин продает пуд пшеницы за 85 коп., то он берет за эти деньги 2 метра (3 аршина) ситцу; если пшеница будет 1 руб. 70 коп. пуд, а метр ситцу—85 к.—получается тоже самое. Этим мы искусственно увеличиваем количество денег, и это нас может снова привести к тому, что у нас было в 1922—23 г. г. с совзнаками.

Вопрос своевременной реализации продуктов сельского хозяйства—вопрос серьезный. Над каждым крестьянином над этим серьезно задуматься. Надо думать не только о сегодняшнем дне, но и о завтрашнем, держать в амбаре свои излишки—невыгодно для самого же крестьянина.

Опыт нынешней хлебозаготовительной кампании нам показал, что цены все время держатся твердыми и повышения ожидать не приходится. Сейчас уже на Украине проходит сбор нового урожая и значительная часть центральных губерний нашего Союза будет обеспечена новым урожаем. Со сбытом старых излишков—пока не поздно, надо торговаться. М. А.—ов.

По Союзу Советских Республик.

Развитие хлопководства.

МОСКВА, 16 (РОСТА). В этом году в Закавказье засеяно хлопком около 100 тысяч десятин. Ожидается сбор хлопка около 4700 тысяч пудов.

Советские металлисты послали 25 тысяч горнякам Англии.

МОСКВА, 18 (РОСТА). Центральный комитет советского профессионального союза металлистов послал 17 июля в Лондон бастующим английским горнякам 25 тысяч рублей и обещал дальнейшую поддержку.

На борьбу с саранчей брошены автомобили и самолеты.

МОСКВА, 18 (РОСТА). В Ставропольском округе, на Северном Кавказе, борьбу с саранчей ведет отряд из 30-ти автомобилей и 6 самолетов. Крестьяне днем и ночью убирают хлеб. Саранча проникла на Кубань, для борьбы получены яды, спешно заканчивается уборка хлебов. Саранча появилась также в Казакстане (киргизских степях). На Ташкентской железной дороге масса саранчи, ползущая через рельсы мешает движению поездов.

Отсрочки призывникам 1904 года.

МОСКВА, 18 (РОСТА). Призывы родившихся в 1904 г. пре-

доставляются отсрочки учащимся высших учебных заведений: рабфаков, техникумов, выпускных классов школ 2 ступени, профтехнических школ, совпартшкол, 1 и 2 ступени и сельским учителям. Переселенцам дается отсрочка на три года.

Шустрый буржуйчик.

МОСКВА, 18 (РОСТА). В Рыбинском уезде, на частном лесопильном заводе, арендатор долго отказывался заключить с рабочими коллективный договор. Рабочие забастовали, завод стал. Тогда арендатор сразу явился в профсоюз и заключил договор на условиях, предложенных союзом. Забастовка продолжалась только один день.

Совхозы Украины дали 850 тысяч прибыли.

МОСКВА, 18 (РОСТА). До 1924 года украинские совхозы приносили убыток. В прошлом году они уже дали 850 тысяч р. прибыли. Такая же прибыль ожидается в этом году.

Запрещение уплотнения и переселения.

МОСКВА, 18 (РОСТА). Совнарком РСФСР запретил во всех домах, кроме закрепленных за государственными учреждениями, производить уплотнения, а также переселения жильцов.

О тылоополченцах.

Наша Красная армия—есть армия классовая, в которой не может быть места элементам чуждых рабочему и крестьянину. С этой целью советским правительством издан закон в 1925 г. Закон устанавливает, что граждане, лишённые права избирать и быть избранными, а также пораженные судом в правах, посланные в административном порядке, в ряды Красной армии не могут быть направляемы, а зачисляются в тыловое ополчение. На тыловое ополчение в мирное время, вместо отбывания срочной службы в рядах Красной армии, возлагаются особые повинности согласно специального закона: борьба с эпидемиями, стихийными бедствиями или же для них устанавливается военный налог.

Выявление лиц, подлежащих зачислению в тыловое ополчение, делается до начала очередного призыва окружным адмделом, утверждение о зачислении в тыловое ополчение производится окрисполкомом, после чего список сообщается окружной призывной комиссии.

Подлежащие зачислению в тыловое ополчение граждане, являются для призыва одновременно со своими сверстниками, но не пользуются никакими отсрочками, правом на льготы по семейно-имущественному положению и в жеребьевке не участвуют.

Определение годности к службе в тыловом ополчении по состоянию здоровья, производится путем освидетельствования в призывной комиссии, согласно распорядка болезней, особо установленного для тылоополченцев.

Зачисленные в тыловое ополчение, в случае восстановления их в избирательных правах, по окончании срока поражения в правах по суду, или административной высылке, исключаются из тылового ополчения и принимаются на военную службу.

На неправильное составление списков граждан подлежащих зачислению в тыловое ополчение, жалобы подаются в окружную призывную комиссию при окружном военкомате, которая их обязана направлять для рассмотрения в

президиум окрисполкома. По нашему округу списки подлежащих зачислению в тыловое ополчение уже составляются и будут объявлены через райисполкомы и милицию, не позднее месяца до начала призыва.

РАБОРЫ!
Что и как делается на ваших предприятиях по их улучшению и расширению—пишите.

Исполнение единого государственного бюджета СССР за 7 месяцев—(октябрь-апрель) 1925-26 г.

Когда сессия ЦИК СССР утвердила единый государственный бюджет на 1925/26 г. в 4.039,3 м. р., она указывала, что бюджет этот является напряженным.

В сумму 4.039,3 м. р. входит 20 м. р. остатка от исполнения бюджета прошлого года. Если эти 20 м. р. исключить, то за год государственная казна по расчетам должна получить—4.019,3 м. р. Как показывает статистическая отчетность за первые 7 месяцев (октябрь—апрель), фактически поступило 53% назначенной годовой суммы.

В том числе от налогов поступило—1021,2 м. р.—54,3% годовой суммы и от неналоговых доходов—1041,5, или 53,1% от годового назначения. По разделу чрезвычайных ресурсов поступило—76,3 м. р.—42,8% годовой суммы.

Картина исполнения государственного бюджета прошлого 1924-25 г. за те же 7 месяцев октябрь—апрель была несколько более благоприятной. Так исполнение налоговых доходов дало за 7 месяцев 844 м. р., что составляло 64,1% годовой суммы по налогам, исполнение же неналоговых—701,6—53,8% годового назначения. Чрезвычайных доходов поступило 145,6 м. р., или 57,2. За 7 первых месяцев поступило—1691,2, и госбюджет оказался выполненным на 58,8%. Таким образом, из сравнения ряд приведённых цифр для двух

Партия и комсомол.

Партийцы должны быть в первых рядах в борьбе за улучшение производства.

Пьянство и прогулы на производстве занимают не малое место. Это зло, с которым нужна самая энергичная борьба, ибо вред производству от этого явления бывает чрезвычайно велик.

Но не все члены партии относятся с достаточной серьезностью, когда им ставят на вид о ненормальности отрицательного поведения. Речь идет о поведении члена партии М., работающего на Гурьевском заводе.

Собрание предложило изжить некоторые отрицательные стороны поведения, на что тов. М. не дал удовлетворительного ответа.

Нужно запомнить, что партия не может терпеть неэтичного поведения, особенно в то время, когда идет борьба за поднятие трудовой дисциплины на производстве.

Лето разложило.

Мазуровская ячейка ВЛКСМ Щегловского района, летом прошлого года сложа руки сидела. Были заготовлены дрова для школы и намолотили на нужды ячейки 50 пудов овса.

Лето же этого года ячейка занята исключительно рыбной ловлей, а общественная работа совершенно забыта.

Крепим МОПР.

Ячейка МОПР коксо-бензольного отделения Химзавода организовала вновь 21 мая с/г. Все старые члены взяты на учет и сейчас ячейка насчитывает 268 членов. Членские взносы вносятся аккуратно. За май собрано 52 р. 46 к.

Распространение литературы идет удовлетворительно. За май месяц продано на 11 р. 10 к.

Сейчас организуется красный уголок МОПР'а.

Ячейка КСМ поверхностного цеха Ленинского рудника.

Ячейка КСМ поверхностного цеха на Ленруднике—молодая. Ячейковый актив полностью не выявлен,—поэтому большой работы проделано не было.

Политобразование членов ячейки проводилось в двух группах. Посещение первой группы было очень низкое, во второй доходило до 90%. Для вновь вступивших комсомольцев были устроены групповые чатки, посещаемость последних была удовлетворительная.

Выезд шефа в деревню, за

отчетный период, было три. Работой шефа удалось поднять активность деревенской молодежи, появилась тяга в комсомол и среди девушек.

Работа с пионерами, ввиду частой смены вожатых, была слабая и только теперь, после прикрепления сильных товарищей, работа заметно сдвинулась. Плохо обстоит дело с выпуском стенгазеты.

Работу нужно ускорить.

Присутствующий.

Халатное отношение к делу.

Секретарь ячейки механического цеха Гурзавода уехал в отпуск. Дела ячейки никому не передал. Работа ячейки совершенно стала.

У ПИОНЕРОВ.

Дайте врача.

Разъяснение среди актива пионерских работников санитарии гигиены и оказания первой помощи является крайне необходимым. Но почему то на санитарии вожатых при ст. Топки этот вопрос до сего времени не полу-

чил освещения, тогда как вожатые отряды в этих советах сильно нуждаются.

Нужно будет бюро Ю. П. озаботиться с этим делом.

Вожатый Миша.

Инструктор плохо работает.

Вопросу руководства и воспитания пионерскими отрядами должно быть уделено внимание. Но нового инструктора Щегловского горрайкома—тов. Иванова, видимо, это мало тревожит. Пионеры

жалуются на такое бездействие, ибо от этого страдает работа отрядов. Нужно тов. Иванова встряхнуть и приступить к работе.

Пионер.

Страхование--гарантия благополучия.

Сбор страхователей за 25/26 год заканчивается. По данным Кузнецкой окружной конторы Госстраха начислено на 1-е октября 1925 г. сельского оклада—141084 р. 70 к., недоимки—35934 р. 52 к.; в городах оклада 4778 р. 67 к., недоимки 632 р. 88 к., из коих по 15-е

июня собрано сельского оклада—129323 р., недоимки—14258 р., городского оклада—4451 р. и недоимки—244 р.

Сложно с беднейшего населения сельского оклада—6463 р. 10 к., недоимки—2327 р. 88 к., городского оклада—109 р. 73 к. и недоимки—114 р. 53 к.

Выполнение окладной кампании с предоставленными льготами по округу равняется 96 проц. заданий по плану.

О видах страхований. Постановлением пленума Кузнецкого окрисполкома от 26-28 июня 1926 г. принято ввести на 1926/27 год, кроме существующих трех видов страхований: (строений от огня, посевов от градобития и крупного рогатого скота от падежа) обязательное страхование лошадей от 3-х лет и старше, с перенесением на окончательное утверждение ближнего окружного съезда советов.

Топкинский пожар. Округонторой Госстраха выплачено вознаграждение за причиненные пожаром убытки Топкинскому РИК'у 1,137 р. 50 к.

Вознаграждение за сгоревшие товары и инвентарь акц. о-ва „Акорг“ 2075 р. 95 к. не выдано, ввиду расхождения мнений представителей Госстраха и „Акорг“, в определении процента наценки в сумме 103 р. 62 к. на сгоревшие товары.

Материал направлен в Сибстрах для окончательного решения.

Селькоры и крестьяне!

Пишите об учете объектов обложения, о работе налоговых комиссий и отношении крестьян и налоговой кампании!

З. Н.

У семи нянек дитя без глазу.

У тридцати хозяев—дом барахло.

Сколько сердечного трепета. Сколько вздохов, криков и самых трогательных душевных слов. Сколько надежд и упований. Все... Всего... Все...

Щегловск был без кино. В Щегловске не было клуба, Щегловец умирал, тахо умирал в самогонном угаре. И вдруг...

Клуб строим... Поедем. Строим Клуб.

Забегали с планами, с чертежами. Засуетились. Потом закрипели телеги с бревнами и кирпичем. Затягивали топоры дробно и... дом растет, растет, как воз.

Помещение под клуб есть, готово.

Первый раз открытие клуба назначили десятого июля. Не состоялось.

Второй раз открытие клуба назначили восемнадцатого июля. Не состоялось.

Третий раз открытие клуба назначили на 22-е июля. Неизвестно.

Может быть да, а может быть нет. „Бабушка на двое сказала“.

Не дождался открытия и пошел посмотреть, убедиться, что дом под клуб это не легенда, а самая настоящая действительность.

Убедился, что это не только— просто действительность, а мрачная действительность.

1. Зрительный зал, где помещается сцена и где будет кино ныжки.

2. Печи стоят не на месте. Печь в зрительном зале, вместо

того, чтобы быть в углу, стоит около стены посредине. Она загорает место, на котором могли бы поместиться 20 человек зрителей.

Вторая печь помещается в глубине сцены. Неизвестно, что она там будет обогревать. Ее можно было с успехом поставить так же, как третья печь, на месте, где начинается сцена.

Гримировальня не отвечает никаким требованиям. Для женщин и мужчин один ход. Если актеру во время хода пьесы придется, по случаю неполадки в желудке, пойти в известное место, то ему нужно шествовать через фойе и буфет.

Кино будет самое паршивенькое потому, что низкое помещение. Далеко экран отнести от аппарата будет нельзя, а если сделать близко, то это можно только за счет его величины.

Сцена низкая. Нет провала для музыкантов около сцены. Резонанс в таком придавленном помещении будет отвратительный. Не буду касаться остальной части помещения. Там можно еще найти недостатков с три короба.

Упомянутые же недостатки можно было бы избежать очень легко. Нужно прежде всего чтоб у строителей кое-что в голове было и чтоб такой строитель был один, а не тридцать человек.

Прибавь три бревна в высоту и большая часть неудобства была бы устранена.

Но этого, к сожалению, не сделано, а теперь поправлять ошибку уже поздно.

Хард.

Новые пенсии по инвалидности.

Страховыми кассами с первого июля вводится новый порядок обеспечения инвалидов труда, ставших инвалидами вследствие болезни или старости. Согласно этому новому порядку, трудовые инвалиды, инвалидность которых установлена после 1 октября 1925 года, будут получать пенсию из расчета фактического заработка, исчисленного за 3 календарные месяца, предшествующие оставлению ими работы. Инвалиды же, инвалидность которых установлена до 1 октября 1925 года будут получать пенсию из расчета средней месячной заработной платы рабочих или служащих той же профессии и квалификации, к которой принадлежал инвалид. Для определения этой средней заработной платы принимаются заработки за июль-сентябрь 1925 года той местности, где живет инвалид.

Разделение инвалидов при исчислении пенсий на две категории—инвалиды до 1 октября 1925 года и инвалиды после 1 октября 1925 года—объясняется тем, что провести единый способ исчисления в отношении всей наличной инвалидной массы чрезвычайно затруднительно. Большая часть, состоящих на пенсии в страховых органах инвалидов—старик. Установить их старую заработную плату трудно, так как у многих потеряны соответствующие документы и, кроме того, если бы даже это и было возможно, то зарплата за старые годы значительно отставала бы от нынешнего уровня и такое исчисление пенсий было бы невыгодным для инвалидов.

Инвалидные пенсии для обеих категорий инвалидов устанавливаются в следующих размерах: инвалиды первой группы будут получать 2/3 заработной платы (т. е. либо фактической либо—средней), инвалиды 2 группы—1/2, а инвалиды 3 группы—1/3. Увеличиваются и размеры пенсий для членов семьи умерших инвалидов. Так, семья с тремя и более нетрудоспособными членами семьи будет получать 4/5 заработной платы инвалида, семья с 2 нетрудоспособными членами семьи—1/2 заработной платы, а семья с одним членом семьи—2/3 заработной платы. Для семей инвалидов установлен тот же принцип, что и для самих инвалидов, т. е. семья инвалида, инвалидность которого установлена до 1 октября 1925 года будет получать пен-

сию из расчета средней заработной платы, а семья инвалида, инвалидность которого установлена после 1 октября 1925 года, будет получать пенсию из расчета фактической заработной платы инвалида.

Новый порядок расчета инвалидных пенсий чрезвычайно важен для всех рабочих и служащих. Этот порядок, во-первых, значительно увеличивает размеры пенсий (раньше до 1 июля инвалиды первой категории получали пенсию из расчета 1/2 среднего заработка, а инвалиды 3 категории—только 1/4), а во-вторых, вводится как основное правило, что пенсии будут определяться по фактическому заработку инвалида. Привда это последнее правило касается лишь инвалидов после 1 октября 1925 года, но и оно должно быть нами отмечено, так как при старом порядке соблюдалась уравнительность пенсий, что не соответствовало ни желаниям рабочих, ни принципам соцстраха.

Введение нового порядка пенсионирования потребует, конечно, от страховых касс дополнительных расходов. Размер этих дополнительных расходов равен примерно 30 проц. суммы, которая расходовалась страховыми кассами в прошлом. Общий годовой расход по инвалидности составит 75 миллионов рублей.

Страховые кассы в настоящее время переживают финансовый кризис. Сумеют ли они выдержать новый расход? Вычислено, что если страховые кассы будут получать 98 проц. причитающихся им страховых платежей, и если они при поддержке рабочих организуют решительную борьбу с прогулами по болезни, освободятся от расходов на мнимобольных, то никогда дефицита не будет и новый порядок пенсионирования никаких финансовых потрясений не вызовет.

Отсюда—необходимо всем рабочим, заинтересованным в увеличении пенсий, помочь страховым кассам.

Страховым же кассам нужно внимательно относиться к проведению новых пенсий следя за тем, чтобы не было допущено каких-либо ошибок вроде зачисления на пенсию лиц, у которых имеются достаточные средства и которые могут прожить и без помощи страхкасс.

Б. М.

На наших предприятиях.

Борьба за экономию.

Сократите ненужного работника, сэкономите 60 рублей.

На ферме АИК работает, при- сланный управлением АИК'а, спец по животноводству и „сельскому хозяйству вообще“ и в качестве... истребителя вредителей в частности.

Этот спец в течение целых восьми часов ходит по огороду и ничего не делает.

Хозяева фермы чисто- сердечно признаются, что он для фермы не нужен, но не могут его расчитать без разрешения управления АИК'а.

Сокращение его даст экономию в 60 рублей в месяц.

С'экономьте 60 рублей.

Фермский.

8 прогуляло, 3 явились пьяными.

С 13 на 14 июля администрацией было отмечено только на второй батарее коксовых печей невыход на работу восьми рабочих, да пришлось отстранить от работы трех рабочих, пришедших пьяными.

Пора бы такие прогулы считать злостными и применять к прогульщикам строгие меры, ибо это не экономия, когда остаются не выданными 5-6 печей в смену.

Рабкор.

Кто хочет получить выигрыш—прочти и выполни.

Недавно наркомфином СССР вылучена таблица не востребуемых выигрышей, выпавших в 1-й тираж государственного 6% выигрышного займа 1922 года, проходивший 30 апреля—13 мая 1923 года.

Не востребуемы выигрыши от 20 до 5000 рублей. Несомненно, что в числе не востребуемых выигрышей есть выигрыши, падающие и на держателей облигаций 6% выигрышного займа—рабочих и крестьян нашего округа.

Чтобы помочь держателям облигаций этого тиража найти, может быть, выпавший на их долю выигрыш, редакция просит сообщать ей номера своих облигаций и серий.

Если выигрыш будет обнаружен,—тот, кому он принадлежит, будет извещен через газету.

Достижения рабкоров.

Начали делать, но не доделали.

В газете № 147 была помещена мая заметка „Дайте хорошую воду“. После появления заметки кадку из будки вынесли и поставили ее под навес возле будки, привитили кран, но воды кипяченой еще нет. Шука.

Ненормальность устранена.

По заметке „Ни тпру, ни ну“, рабкора „Дуб“, помещенной в № 127, меры приняты. Ненормальность отмеченная рабкором (узкий путь на первом западном бремсберге Емельяновской шахты), устранена.

Уголь убран.

В этом же номере было сделано предложение убрать кучу угля в 200 пудов от лебедки. Уголь убран.

Чистопольский.

Чего добились производственные совещания.

Наши производственные совещания являются молодыми и новыми организациями—они начали организоваться в 1924 г., долгое время искали лучших форм своей организации, что, естественно, сказалось на практических достижениях их работы. Однако, уже теперь можно смело сказать, что совещания себя целиком оправдали.

Задача совещаний состоит прежде всего в привлечении рабочих масс к практическому строительству нашего хозяйства. За два года своей организации мы имеем теперь совещания во всех более или менее крупных государственных предприятиях, число же рабочих в той или иной форме, принимающих участие в работе совещаний, не менее полумиллиона. В Ленинграде и Туле на многих цеховых совещаниях участвует половина и больше всех рабочих данного цеха. То же во многих других крупных промышленных центрах. Как мы видим, с точки зрения охвата рабочей массы совещания добились значительных результатов. Если около 10 проц. всех занятых в нашей государственной промышленности рабочих уже принимают участие в работе совещаний, то нужно добиться, чтобы в течение ближайшего года этот процент по крайней мере удвоился.

Вторая задача, стоящая перед совещаниями,—устранение недостатков в работе наших пред-

приятий. К сожалению, учет этой работы совещаний поставлен из рук вон плохо—можно поэтому о ней судить лишь по некоторым данным. Эти данные говорят, что и с этой стороны совещания многого добились. По Ленинграду за 1925 г. производственными совещаниями было вынесено 9602 предложения, из которых выполнено 69 проц. В Туле по инструментальному цеху одного из заводов предложено совещания с'экономили заводу 64.000 р. На Ленинградском заводе „Красный Треугольник“ с'экономлено 148 тысяч р. На харьковских заводах „ВЭК“, „Серп и Молот“ имеются значительные производственные достижения: улучшены качество формовочного материала и инвентарь формовщиков, найден способ использования обрезков, усовершенствован транспорт, улучшена подача материалов и т. д. На заводе имени Ленина (Артемовск) устранен ряд недостатков, что дало повышение производительности квалифицированных рабочих на 25 проц. Такие же факты можно привести из жизни других заводов. Как видим и с этой стороны совещания многого достигли.

Третья задача совещаний—способствовать продвижению рабочих на административно-техническую работу. И здесь учет поставлен очень плохо, имеются данные лишь по Ленинграду, где за 1925 год выдвинуто рабочих 1837 че-

Закройте кувет.

С Химзавода, в реку Тоть, проведен кувет для стека воды. Кувет проходит между больницей и конным двором, прилегая близко к последнему. Вода идет газовая и кувет представляет опасность для детей. Нужно кувет закрыть.

Поспешите с достройкой бани.

На Химзаводе скоро, вероятно, на долгое время, закроют для ремонта баню.

Где же будут рабочие мыться? Давно уже стали строить баню в ограде Химзавода, около ректификационного отделения, но все почему то не достраивают.

С достройкой бани нужно поспешить.

Коксовик.

Нужно построить центральную баню.

Рудуправлению необходимо подумать о постройке центральной бани в центре колонии Ленрудника, т. е. существующая баня стоит не на месте, где то в стороне колонии так, что большинству рабочих и служащих ходить приходится до бани не менее километра. Летом еще ничего, но зимой, морозный и горячий человек, вышедший только что из бани, может легко простудиться. А помещение имеющейся бани можно переоборудовать на жилое помещение для квартир.

„У меня, свои порядки“.

Щегловский лесничий Подолов в деле приема рабочих и служащих вводит свои порядки, а именно: на службу принял бывшего колчаковского милиционера Глушечкова, которого по чистке уволили без права поступления, а второго не члена профсоюза Волоцкого, приехавшего недавно из гор. Чернигова.

Напомнили и предупредили лесничего Подолова о том, что так делать не годится, но он ска зал: „у меня, мои порядки“.

ОТКРЫТА подписка на август м-ц на газету „КУЗБАСС“. Спешите подписаться. Это даст возможность получать газету без перебоа.

А. Гинзбург.

Спорт.

Физкультура в Кузнецке „продвигается“.

Осенью в 1925 году в Кузнецке был организован кружок физкультуры. Ребята усердно принялись за работу. Но благодаря тому, что Рик не оказывал никакого содействия, он распался.

В нынешнем году работы по физкультуре никакой не ведется. Рик даже не позаботился создать райсовет физкультуры. Материальной помощи—никакой. Нынешней весной, по распоряжению местхоза, выкопали даже столбы со спортивной площадки. Помещение, данное под клуб физкультуры, отдали под пивную лавочку частному предпринимателю.

Яд.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Воздушные тормоза на автомобилях.

Главная причина большого количества автомобильных катастроф — несовершенствованные тормоза. С теперешними тормозами автомобиль после того, как ему дана полная остановка проезжает еще 6 саж. Известная автомобильная фирма Ролльс-Ройс выпустила автомобили, снабженные пневматическими тормозами для передних и задних колес. Новые тормоза остаются влиять на автомобиль почти мгновенно. При нажатии всех тормозов автомобиль проезжает полторы саж. и останавливается. Эти полторы сажены оставлены умышленно, так как при мгновенной остановке все сиденья автомобиля вылетят либыз него. Новые тормоза отличаются еще тем замечательным свойством, что приводятся они в движение легким нажатием кнопки, так что затормозить автомобиль может даже ребенок. Для действия старыми тормозами необходимо некоторое напряжение сил.

Костюмы для летчиков.

Одним из важнейших вопросов в летательном деле является надежная защита летчика в верхних слоях воздуха. В Америке имеется специальное бюро, которое занято изучением различного рода костюмов, пригодных для летчика. Наиболее совершенный костюм, выработанный в настоящее время, состоит из следующих частей: снаружи кожа, предпочтительно хорошо выделанная овчина, затем внутри подкладка — сперва из замши, а потом ближе к телу летчика фланель. Для летчиков гидроаэропланов выработан особый род габардина, абсолютно водонепроницаемый. Внутри этого костюма выстлан так называемой „чикагской пелер“ — веществом чрезвычайно легким и не позволяющим летчику потонуть. Американский летчик Грегори в подобном костюме 36 час. носился по волнам океана в полуобморочном состоянии и не утонул.

Отклики и разъяснения.

В газете № 154 (1022) помещена заметка „Пропажа напрасно рабочие часы“ по поводу которой сообщают: когда рабочие пошли к инженеру т. Шышкину, то его действительно не было в конторе. Через 45 мин. тов. Шышкин приехал грязный из уклонки Владимирской шахты. Делегация от артели мастеровых ждала его не всю упряжку, как пишет автор заметки, а только 30 мин., т. к. двое из делегатов спешили окончить сделку по оборудованию погрузочной станции Дняго нальной шахты и уйти в очередной отлук. Я остался и по приезде т. Шышкина договорился с ним, без особых затруднений, насчет оплаты мастеровых за натяжку каната. Мастеровые с оплатой вполне согласились и канат еще с 20 июня был затянут и поставлен на место.

Зав. канатной дорогой Б. Волчек.

На заметку „Работника“ в № 153 „Устраните недостатки, может быть большой убыток“ сообщают: масло накопилось не только потому, что его нельзя перегреть в ректификационном отделении, а главная причина накопления его та, что не было места, куда девать сырой бензол. Такие явления происходят на заводе сплошь да рядом не по вине администрации, а потому лишь, что завод выпускает часть таких продуктов, на которые в настоящее время нет сбыта на нашем рынке.

Опасение автора об остановке бензольного отделения напрасно: автор имеет смутное понятие о бензольном отделении и не знает, что имеется бензольная цистерна, в которую на всякий случай можно вместить около 30 тонн легкого масла.

Ф. Грунд.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 45.

Кузнецкого окружного исполнительного комитета.

г. Щегловск.

25 июня 1926 года.

О производстве регистрации собак.

В целях личной безопасности граждан, Кузнецкий Окрисполком — ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать владельцев всех собак (дворовых, комнатных и охотничьих) в городах Щегловске с Химзаводом и Кемеровским рудником—Ленниске, Кузнецке, а также в поселках, Бачаты, Гурьевский завод и Прокопьевск зарегистрировать их в двух-недельный срок со дня опубликования этого постановления по г. Щегловску в Кузнецком отделе местного хозяйства, (по Кузнецкой улице № 10), а в остальных пунктах в Рик'ах и сельсоветах, получив на зарегистрированных собак особые удостоверения и металлические знаки.

2. Металлический знак должен быть привешен на ошейнике собаки, а удостоверение хранится у владельца.

3. При регистрации собак уплачивается стоимость металлического знака—45 копеек.

4. Собаки, бродящие по улицам указанных городов и поселков без азначка, излавливаются и истребляются по истечении трех суток после помки, при чем владельцам собак предоставляется право получения своих собак обратно, с уплатой по 20 коп. за содержание в течении каждых суток.

5. В г. Щегловске отд. местного хозяйства, в остальных городах и поселках Рик'ом и сельсоветом производить ежедневно долю собак без азначка с 4-х до 7 часов утра, без нарушения общественной тишины и спокойствия.

6. Лица уклонившиеся от регистрации собак подвергаются в административном порядке штрафу до 25 рублей или принудительных работ.

Председатель Окрисполкома Базанов.

Секретарь Иванов.

Обязательное постановление № 51.

Кузнецкого окружного исполнительного комитета.

г. Щегловск.

10 июля 1926 года.

О борьбе с вредителями зерна, продуктов переработки маслосемян и с зараженностью вредителями складочных помещений.

Ввиду наступления теплого времени и перехода хлебных вредителей в жизнедеятельное состояние, в целях предотвращения массового их развития, окружной исполнительный комитет, во исполнение постановления Совета Труда и Оборона от 2-го февраля 1926 года по борьбе с вредителями зерна, продуктов его переработки и маслосемян и зараженностью этими вредителями складочных помещений, постановляет:

1. Все хлебозаготовительные организации: государственные, кооперативные и частные должны немедленно приступить к обследованию, совместно с хлебным инспектором, своих складочных помещений, на предмет выявления степени зараженности их вредителями и принять соответствующие меры борьбы с ними.

2. Склады, а равно и зерно в них, оказавшиеся зараженными во второй и третьей степени хлебными вредителями, должны быть по указанию хлебного инспектора, подвергнуты: склады—дезинфекции, а зерно—проверке и просушке.

3. Все складочные помещения должны содержаться в чистоте. Пустующие, предназначенные для ссыпки к будущей кампании, должны заранее очищены от всякого мусора и пыли, щели и лазы замазаны известковым раствором, полы промыты и сами здания просушены и проветрены.

4. Все складочные помещения должны иметь установленной формы журнал о состоянии складов и удостоверение хлебного инспектора.

5. Складочные помещения, кои не будут обследованы хлебной инспекцией по вине владельцев их, а равно не имеют удостоверения хлебного инспектора, к использованию для ссыпки хлеба и его хранению—не разрешаются.

6. За нарушение настоящего обязательного постановления, виновные в том должностные лица несут ответственность в дисциплинарном порядке или уголовном по 128, 107 108 ст. ст. Уголовного Кодекса, а частные лица и организации подвергаются в административном порядке штрафу до 200 рублей, или принудительным работам до одного месяца.

7. Наблюдение за проведением настоящего постановления возлагается на окружную, хлебную инспекцию и органы милиции.

Пред. окрисполкома Базанов.

Отв. секретарь Крисанов.

СПИСОК детей, разыскиваемых своими родными.

Имя, и фамилия ребенка.	Лет в 1925 г.	Место рождения ребенка.	Имя, фамилия и местожит. родителей или лиц разыскивающих ребенка.	ПРИМЕЧАНИЕ.
Б.				
Бабаскин Петр	12 л.	д. Грязяушки, Погромненск. в.	Наробраз, Бузулукск. у.	
Бабаскин Николай	7 л.	Бузулукск. у.		
Баев Константин	14 л.	Самарск. губ., Бузулукск. у.,	Баев Мих. Ник. — Самарская г., Бузулукск. уезда, Лабазинская волость	
Баева Екатерина	12 л.	Лабазинск. в., с. Проскурино	с. Проскурино	
Баева Мария	10 л.			
Барабанова Наталья	10 л.	г. Ульяновск	Агафья Парфен. Барабанова — Владимир. г., Ковровский под'отд. фабр. имени Свердлова	Эвакуирована из дд. гор. Ульяновска в 1923 г.
Белянский Грег рив	неизв.	неизв.	Вас. Ив. Белянский — г., Николаевск, Царцынск. г., Неизвест. п, дом № 20.	Эвакуирован в 1922 г. в Царицын.
Близнецов Павел	17 л.	с. Сухоречен, Бузулук. г. в у.	Наробраз, Бузулукск. у.	
Бурцев Иван	10 л.	неизвестно	Мар. Ильин. Бурцева — гор. Чембар, Уездный Комитет.	
Бушков Юрий	7 л.	неизвестно	Виктор Павл. Бушков — ст. Карабаново, Сев. ж. д., ф-ка III Интернационала фабрич. двор, спальня № 11, комната № 57.	Эвакуирован со ст. Арсаки д. гор. № 1.
В.				
Вавилина Татьяна	15 л.	Ульяновск. г., Сызранск. у., с. Топорнино.	Редакция „Крестьянской Газеты“ — с. Топорнино, Ульянов. г., Сызр. у.	Эвакуирована в 1921 г. в Москву из гор. Ульяновска.
Васильева Таиса	12 л.	неизвестно	Евдокия Феофанова — Тамбов, улица Энгельса, дом № 57.	
Васильева Мария	13 л.	Бузулукск. у., Лабазинск. в., с. Дмитровка.	Наробраз, Бузулук. у., Самарск. губ.	
Васильев Михаил	15 л.			
Васильева Мария	14 л.	Самарской г., Бузулукск. у., Лабазинской вол.	Нат. Аверьянов Васильева—Самар. г., Бузулук. у., Лабазинск. вол.	
Васильев Михаил	16 л.			
Воропаева Авастасия	неизв.	с. Дмитровка, Лабазинск. в., Бузулукск. у.	Наробраз, Бузулук. у.	
Васильев Аркадий	11 л.	местожительство отца	Фед. Вас. Васильев — Владимир. губ., Крестовоз.визженск. посад. 3-я лив. дом № 4.	Из г. Вязники бежал в Москву.

Нижепоименованные документы, похищенные, или утерянные, считать недействительными:

- Уч. воен. кон. кн., выд. Щеглов. рик'ом на имя Колоколыцова С. В. 653.
- Уч. кон. карт., выд. Бачат, рик'ом на имя влад. Высоцкого И. И. 7.
- Две уч. кон. карт., выд. Бачатск. рик'ом на имя влад. Калашниковой М. 8.
- Две уч. кон. карт. на имя влад. Колесникова В. Д. 9.
- Уч. кон. карт. на имя влад. Боголюбова В. И. 10.
- Уч. кон. карт., выд. Бачат, рик'ом на имя Чебелкова Г. Г. 11.

— Уч. кон. карт. на имя владельца Бабанаква П. С. 14.

— Чл. кн. союза рабпроса на имя Тайметова И. Д. 12.

Ферма АНК

имеет в продаже семенную озимую пшеницу. Цена 2 руб. пуд. Обращаться в контору фермы при главной конторе Анк'а. К-т 315—4.

Парикмахер Яков Ицкович объявляет:

Ввиду распространяемых в гор. Щегловске слухов о том, что сын мой Григорий Яковлевич Ицкович болен венерической болезнью, настоящим сообщая, что согласно самоосмотру от 16 июля, произведенного в горамбулатории, он признан здоровым.

Парикмахер Яков Ицкович.

Принимаю подписку на газету „КУЗБАСС“

ЕЖЕДНЕВНО, с 10-ти до 2-х часов дня, в помещении Кузнецкого райкома В. К. П. (6) (Ленинская, № 5)

Уполномоченный по подписке Михайлов.

Куда вносить плату за выпас на городских землях.

Доводится до сведения граждан города Щегловска и Химзавода, что плата за выпас на городских землях должна вноситься в кассу финотдела в часы занятий — с 9 ч. утра до 1 ч. дня.

Граждане, имеющие крупный рогатый скот, уплачивают за сезон по 2 руб. с головы и мелкий скот: овцы, козы, телята по 50 коп. с головы за сезон.

Конечным сроком уплаты считается 1-е августа 1926 г. После означенного срока будет взиматься пени в размере 1/4 проц. с рубля за каждый просроченный день.

Зав. OMX Ширлев.

Требуются

в строительно-хозяйственный отдел Кемеровского рудника 10 человек штукатуров на постоянную работу. Справки можно получать у заведывающего отделом тов. Крючкова П. Н.

К-т № 308—2.